

ПЕРВЫЕ — КАЛИНИНГРАДЦЫ

Трудящиеся Вильнюса и Каунаса летом, как обычно, прощаются со своими театрами. Но это отнюдь не предвещает тишины на сцене: в гости приезжают театры из других городов страны. Так, первыми в столице на сцене Русского драмтеатра будут выступать артисты Калининградского областного драматического театра. Мы попросили заместителя директора театра А. Шабло познакомиться с коллективом.

— Прежде всего расскажем о творческом лице театра.

— В прошлом году мы отпраздновали 20-летие. В нашем многолетнем репертуаре произведения классиков, пьесы современных советских и зарубежных писателей. Мы ставили «Ричарда III» В. Шекспира и «Маскарад» Ю. Лермонтова, «Матушку Кураж» Б. Брехта и «Иркутскую историю» А. Арбузова, «Банк» В. Маяковского и «Кремлевские куранты» Н. Погодина. В каждом сезоне выпускаем на сцену около 10 премьер.

В актерском коллективе у нас немало признанных мастеров сцены, талантливой молодежи. С первых дней в театре работают заслуженные артисты РСФСР Т. Крима, С. Клементьев, В. Красногор, Е. Ельцов, народная артистка РСФСР и Таджикской ССР А. Миропольская. Более уверенной стала поступь молодых. И среди них — Т. Аверьянова и Б. Плотков — участники всесоюзного смотра театральной молодежи, Л. Долгих, Т. Соловьева, Н. Высоцкая. Всех — как ветеранов, так и молодых — невозможно перечислить. Ведь в актерской труппе 40 человек. Главный режиссер театра — В. Латышев. Свои силы в режиссуре пробуют и артисты.

Так, заслуженный артист РСФСР В. Красногор поставил лирическую драму Л. Зорина «Варшавская мелодия». В последние годы двумя постановками (комедией Эдуардо де Филиппо «Человек и джентльмен» и сказкой С. Маршак «Терем-теремок» — обе будут показаны во время гастролей) хорошо зарекомендовал себя дипломант Ленинградского театрального института Б. Голубицкий.

В Вильнюсе театр гостит второй раз. Правда, первое знакомство (а оно состоялось несколько лет назад) было очень коротким: мы показали только несколько спектаклей в Доме офицеров и по телевидению. На этот раз будем гостить целый месяц.

— Что вы покажете зрителям?

— Для гастролей в Вильнюсе отобрали десять постановок. Это главным образом произведения, которые не были в репертуаре ваших и гастролировавших здесь театров.

Гастроли начинаются сегодня, 1 июня, инсценировкой известного романа Д. Ньюсак «Жаркое лето в Берлине». Выбор не случаен. Ведь реваншисты Запада и в наши дни разжигают страсти, все еще не забывая Кенигсберга и не прощаясь с надеждами... Спектакль — суровый отпор им, напоминание человечеству о том, что танок фашизм и чем все это кончается.

Из русской классики покажем комедию А. Островского «На бойком месте», Живым эхом празднования 100-летия со дня рождения М. Горького явится его пьеса «Варвары». Трагедия И. Ласнова «Леди Манбет Мценского уезда» («Катерина Измайлова») пользуется большой популярностью. Она нашла воплощение на оперной сцене и в кино. Драма В. Шаврина «Семья Плахова» украсит афиши

нашего театра уже четвертый сезон, а в зрителях иногда нег недостатка. Актуальна тематика пьесы: современный аспект проблемы отцов и детей. Любителям острых ситуаций предлагаем пьесу В. Соловьева «Связной 317 убит». Веселой является комедия В. Константина и Е. Рацера «Улыбнись, Света!».

Вильнюсцы увидят также комедии К. Гольдони «Слуга двух господ» и Эдуардо де Филиппо «Человек и джентльмен». Последняя пьеса — одна из самых новых постановок театра.

Ну, а десятая постановка... еще завершится. Во время гастролей мы намерены представить на премьеру пьесу С. Михалкова и А. Нечаева «Круглый стол с острыми углами», рассказывающую о мужестве, бдительности советских разведчиков.

— Кстати, наряду с гастролями в Вильнюсе, мы 8—9 июня посетим также Каунас, где покажем спектакли «Человек и джентльмен», а также «Улыбнись, Света!». У соседей гостить особенно приятно. Надеемся, что это второе знакомство со зрителями Советской Литвы будет полезным и содержательным. До встречи в театре!



Калининградский областной драматический театр начинает гастроли в Вильнюсе инсценировкой романа Д. Ньюсак «Жаркое лето в Берлине». НА СНИМКЕ ВЫ ВИДИТЕ ЗАСЛУЖЕННОГО АРТИСТА РСФСР С. КЛЕМЕНТЬЕВА В РОЛИ ЗРНЕСТА ФОН МЮЛЛЕРА.